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Zum Rechnen
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und Ratseln ... ? ’ 3

Rechnen mit
Kopfchen!

Ein Keller mit einem Grundriss
von || m x 8 m steht bis auf
eine Hohe von 50 cm unter
Wasser. Die Feuerwehr setzt

eine Pumpe ein, die 8.000 Liter
pro Minute abpumpt.Wie lange
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benotigt die Feuerwehr, um den
Keller leer zu pumpen?
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' Weil3t du Bescheid?

Welche Feuerwehren gibt es!?

Was bedeutet die Bezeichnung TSF-w?

Wer muss in der JF dafiir sorgen, dass die Regeln der
UVV eingehalten werden?

Was bedeutet die Bezeichnung TLF 8/18?

Wie viel Wasser kann ein LF 16 TS transportieren?
Wer ist der Heilige Florian?

Nenne die 4 Voraussetzungen, die fiir eine
Verbrennung erforderlich sind!

Wie viel Liter Dampf entstehen aus | Liter
Wasser?

Was bedeutet die 8 bei der Bezeichnung LF8?
Welche Leistung hat die fest eingebaute Feuerloschkrei-
selpumpe eines LF 16/12?

Nenne jeweils ein bevorzugtes Loschmittel fur jede
Brandklasse! :
Nenne drei Fahrzeuge, die einen Loschwassertank ha-
ben!

Aus der Feuerwehrleistungs-
prufung ...

Welche Bedeutung hat die Zahl » 100« nach
dem Buchstaben »H« auf einem Hinweisschild
fur Unterflurhydranten?

a Der Durchmesser der Versorgungsleitung,
an die der Hydrant angeschlossen ist, be-
tragt 100 mm.

b Der Hydrant liegt in einer Entfernung von
100 m vom Objekt.

c Der Hydrant liefert ca. 100 | Wasser pro
Minute.

Kreuzwortratsel ‘

Senkrecht:

| Schlagartige Verbrennung

2 Wasserentnahmestelle

3 Schnurlose Sprechverbindung
4 Abkirzung fir Brandmeister

Woaagerecht:

5 Schutz fur Hande
6 Verbindung zweier Schlauche
7 Loschmittel
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Wie andert sich der Druckverlust, bezogen

auf die Veranderung der Streckenlange bei

einer Loschwasserforderstrecke?

a Er verandert sich proportional.

b Er verandert sich im Quadrat der Entfer-
nung.

c Er verandert sich durch Veranderung der
Streckenlange nicht.
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A ‘ Anleitern, aber wie?

Es brennt in einem Haus in 29,5 Metern
Hohe. Die Feuerwehrleiter ist 7 Meter ent-
fernt und 2,5 Meter hoch.Wie lang muss die
Leiter sein, um in die entsprechende Hohe
zu kommen?
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